



Созвездие

"Наш Пермский край"

По традиции с 1 по 15 апреля в ДДТ проходит районная выставка – конкурс детского изобразительного и прикладного творчества. Более двухсот авторов представили разнообразные по тематике исполнения работы.



Каждый год радуют нас яркие живописные композиции, выполненные художниками объединения «Живопись. Рисунок», педагог Гилёва Н.Я. Мастерство исполнения отмечается в творчестве Габдуллиной Альбины, Чеснокова Александра, Васильиной Аллы и других юных художников. Графические работы Борисовой Ксении, Гашшилой Юлии, Агасой Лейлы удивляют своей реалистичностью, отражением настроения в рисунке.

Разнообразны по тематике живописные работы ребят из Детской Школы Искусств: состояние природы в разные времена года, сюжетные картины и пейзажи. Свеж и прозрачен розовый рассвет в рисунке Доротеевой Дани, преподаватель Смирновская Т.В. Профессионально выполнены учебный натюрморт – автор Курянина Оксана, преподаватель Цестренина Е.П. Завораживают красотой спиральные кувики Поповой Дианы, преподаватель Богомягкова Е.Н.



Основная часть выставки относится к декоративно – прикладному детскому творчеству. В первую очередь – это сюжетные композиции и мягкие игрушки, лоскутные шитье, выполненные ребятами из объеди-



«Радуга», педагог Моргурова Г.В. Поправились зрителям мягкие игрушки, выполненные девочками из объединения «Хозяюшка» ЦДТ г.Уральский, педагог Шарина А.Л. Флористика из листиков и красочные рисунки представлены работами ребят из объединения «ИЗО и ДПИ» – педагог Петрова И.В. Яркие объемные работы и рельефы из солёного теста смотрятся легко и воздушно – это показали способ мастерства дети из объединения «Природа и творчество» – педагог Ошепкова Н.И. Ученики Наджафовой Г.И. удивили нас картинами из гофрированного картона – штор Ротари Ангелина; из природного ма-

териала – Старкова Юлия, и пейзажными композициями с монотипией – Слемзана Полины, объединение «Природа и фантазия». Все юные художники учатся не только у педагогов, но и у великого мастера – природы.



Очень интересно смотрятся работы в технике квиллинг, выполненные ребятами объединений «Творческая студия» ЦДТ, педагог Савельева О.Н. Панно «Красавица лиса», «Северный олень», «Цветочная симфония» состоят из сотен бумажных разноцветных лент, скрученных особым образом и собранных воедино. На этой выставке порадовали нас Тюрина Дарья, Алькина Софья, Савельева Софья и другие мастерицы. Интересные работы прислали учащиеся Шерышинской - Базовой школы и СОШ г. Нытвы – это вязаные и вышитые изделия, игрушки, декоративные подушки, панно в технике кинзуайга и др.

Конечно же, дети отображают в своих работах то, что их волнует, что их заинтересовало и удивило. Красива природа нашего Пермского края, интересна его история, повседневная жизнь, люди, события. А зрители выставки с удовольствием познакомились с новыми техниками исполнения и новыми именами. Мы благодарим ребят, принявших участие в выставке, и желаем всем творческих успехов!



Педагог ДДТ Моргурова Г.В.

Мелодии апреля

19 апреля 2018 года традиционно ДО ДДТ г. Нытва. Пять состоялся районный фестиваль детского колективов будут вручены творчества «Апрельские мелодии». Его специальные призы фести-учредитель: - Управление образования администрации «Апрельские мело-администрации Нытвенского муни-администрации Нытвенского муни- пального района, организатор – Дом детского творчества. Цели и задачи фес- тивата направлены на развитие и совер- шенствование традиций детского музы- кального творчества, и выявление юных дарований. Было представлено 40 работ в номинациях: «Эстрада»; «Хореография»; «Живая музыка» коллектиками: «Сельская лига» Шеряинской базовой школы (рук. Весенкова С.А), «Искорки» и «Юность» Чекменёвской школы (рук. Н.А. Ланшакова), «Жемчужинки» ДК г.Нытвы (рук. Н.Л. Васильев), хора МБОУ ООП № 2 (рук. Е.П. Казанцева), вокально –хорового объединения СП «Альбатрос» (рук. Т. Н. Бенниковская) ансамбли АП «Вдохновение» ДДТ г. Нытва; Дома творчества с. Мокино (рук. Л.И. Черемных); ансамбль ложкарей «Потешки» ДДТ г. Нытва (рук. М.А. Колосова); «Маленький принц» (рук. И.А. Белоусова); ОВХА «Акварель» (рук. О.А. Пономарёва; С.В. Постникова; Э.Г. Эрлман); ЭС «Золотой ключик» (рук. Г.А. Федосеева; С.А. Весенкова). Коллекти- вы демонстрировали свое творчество: песни, танцы, игру на музыкальных инструментах. Как в кинодраме яркие, веселые картишки – номера сменяли друг друга. Работы всех коллективов – неповторимы, и у каждого есть своя изюминка. Каждый номер отличался живым разно-образием и высокой техникой исполне-ния. Ведущими фестивальной програм-мы были Илья Безматерьев и Мария Мартемьянова – объединение «Актив ДДТ» (рук. Н.М. Гилёва).

Компетентное жюри на протяжении фестиваля выбирало Лауреатов и Дипломантов I-II- III степени, и, конечно же, самые яркие номера фестиваля – обладателей Гран-при. Результаты фес- тиваля опубликованы на сайте МАОУ



Руководитель МО «Вдохновение»
Н.М. Гилёва

"Легенды чердаков и чуланчиков"

В 2018 году Дому детского творчества исполнилсяся 95 лет, а 1925-1927 гг. душой дополнительному образованию 100 лет. Традиционный район-пионерского клуба фестиваль «Легенды чердаков и чуланчиков» был посвящен как раз этим двум темам. В фестивале принимали участие обе- Алексей Токарев, динения ДДТ, красавцы школы города. Ребята рассказывали об Энтузиаст, с золоты- истории возникновения пионерских отрядов, которые появились ми руками и неисся- в поселке Нытва в 1923 году. О том, чем они занимались, как проводили время. А сейчас немало из истории «Дома детского Училище пионеров творчества»... Летом 1923 году в доме бывшего купца Чепеляева совать, писать ло- (то есть в нынешнем здании) были открыты клуб пионеров. Начи- зунги, оформлять школьные здания. В пышал он 70 человек. При клубе работали всего два кружка: дра- клубе можно было матический и хоровой. Юные «хористы» и «артисты» с увлече- разучивать революционные песни и активно выступали вперед на сцену. Пьесы разные научиться делать перед населением на улицах тогда еще поселка Нытва. Ребята пели, вяза- поделки. «Лесная сказка» пользовалась большим успехом. Все собранные со спектакля средства шли в фонд помощи борцам революции. В ли. Плети из прутьев ивы.



А в 30- гг. Заведующей стала Костарева Алена Павловна Васильев- ни, любительница физкультуры, она увлекала ребят художест- венной гимнастикой.

Ребята из МБОУ СОШ рассказали о пионерском барабане, который является ровесником Всесоюзной пионерской организа- ции. Педагоги ДДГ, которые проработали более 25 лет, подели- лись своими воспоминаниями, рассказали о своих выпускниках, о поездках, мероприятиях, походах. Фестиваль прошел в дружи- ной и веселой обстановке, между презентациями и доисториями свое мастерство демонстрировали хор детей под руководством Т.Н. Бенниковской, ансамбль «Потешки» руководитель Колосова М.А. Девочки из ООШ № 2 рассказали о коллекции чернитьниц. От衷ное спасибо педагогам и детям за проведение фестиваля «Легенды чердаков и чуланчиков».

Педагог ДДГ Токарев Н.В.



Важно, нужно и полезно.

В весенние каникулы прошло обучение волонтеров, состоящих в школьных службах примирения.

Организаторами данного меро- приятия являются МКУ «Центр по обслуживанию образовательных организаций», волонтеры школьной службы примирения МАОУ ДО ДДТ г. Нытва (актив ШСП Нытвенского района). Обучение проходило на базе МБОУ СОШ г. Нытва, в нем приняли участие 142 человека из Нытвенского, Сынзикского, Карагай- ского, Очерского, Ильинского муни-ципальных районов.

В программу обучения «Совершенствование навыков ведущего школьных служб примирения» вошли 5 мастер-классов по таким темам как: «Алгоритм ведущего восста- новительных программ» (ведущий - Новикова Екатерина МБОУ СОШ «Шернысская - Базовая школа» 10 класс); «Мастер медиации» (ведущий - Шилова Олеся МБОУ СОШ г. Нытва 11 класс); «Легенда» (ведущий - Пономарева Ирина МБОУ СОШ г. Нытва 6 класс); «Стать - поведения в конфликтной ситуа- ции» (ведущий - Бриш Михаил МБОУ СОШ «Шернысская-Базовая школа» 10 класс); «Понятие конфликта» (ведущий - Синтирева София МБОУ СОШ «Шернысская-Базовая школа» 7 класс). Работа мастер-классов чередовалась с физ-



культурными минутками. В конце мероприятия в каждой группе акции прошел «Свечку», где участники подвели итоги работы, подчеркнув важность и значимость обучения: общение с единомышленниками, полу- чение нового опыта, реализация личного потенциала, пополнение практических знаний в разрешении конфликтных ситуаций. Хотелось бы поблагодарить директора МБОУ СОШ г. Нытва Плещкову Наталью Николаевну за сотрудничество, группу «50 на 50» за музыкальное выступление, сотрудников столовой за помощь в организации питания.

Пономарева И.А.



«Время пришло»

Время пришло подвести итоги работы образцового вокально-хореографического ансамбля «Акварели» за 2017-18 учебный год, подумали его руководители и решили провести отчетный концерт, который так и назвали: «Время пришло».

Желающих посмотреть концерт было столько, что пришлось проводить его в два дня, 31 марта и 1 апреля. Праздник получился ярким, цветным, красивым.

Первое отделение концерта было похоже на катейдоскоп красочных картинок сменяющих друг друга, интересных веселых историй – про феек и матросов, същиков и пингвинов, ребят и зверят. Как всегда, радовали не только сами конкретные номера, но и костюмы, которые помогали артистам создать сценический образ. В этом несомненно заслуга костюмиста О.В. Жаровских.

А второе отделение оказалось окраинено в светлые и грустные тона: в этом году покидают родной ансамбль девочки из старшей вокально-хореографической группы. Конечно, были и цветы, и слова благодарности, и слезы прощания. А еще были чудесные танцы и трогательные песни.

Особенные страницы красоты и душевности открыли показ фильма о выпускниках «Акварелей» в него вошли девять лет жизни девчонок в ансамбле – от первых выступлений до наших дней. И опять артисты, да и многие зрители, не могли сдержать слез. За фильм отдельное спасибо хочется сказать К.В. Батуеву.

А последняя песня концерта «Время пришло» прозвучала как пожелание успеха выпускникам, и как знак того, что уже другие «акварельки» приходят на смену уходящим, и скоро достойно заменят их на сцене. Потому что сейчас приходит уже их время.



И, конечно, замечательно, что в будущее начинающих артистов поведут их любимые педагоги: Ольга Александровна Попонина, Светлана Александровна Чостникова, Эмилия Гарнинская, За фильм отдельное спасибо хочется сказать К.В. Батуеву. Им от лица коллег и зрителей огромная благодарность и путь и пожелание дальнейших успехов. А всему ансамблю

П.И. Черемных, педагог ДО



КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ!!! СП "Станция юных натуралистов"

В минувшие весенние каникулы на станции юных натуралистов традиционно для юннатов и гостей проводились мероприятия.

Мастер - класс по лепке цветов из солёного теста - педагог Ощепкова Надежда Ивановна. В конце занятия дети организовали выставку своих работ.

Экскурсия в живой уголок станицы юных натуралистов - Кудревых Иван Анатольевич с рассказом о необычных повадках и особенностях животных и их личной судьбе.

Викторина о водных обитателях - Ноззина Татьяна Борисовна. В процессе

игры дети узнали о биологии и экологии рыб Нытвенского пруда, их малоизвестные особенности.

Занятие "Весенние трещи" о перелётных птицах, их особенностях и повадках - Наджафова Гульшина Игоревна. Занятие сопровождалось просмотром видеоматериалов об этих птицах, играми, экскурсией.

В этот же день дети возложили цветы к памятнику воину Освободителю в память о детях - жертвах Кемеровской трагедии.



СП "Альбатрос"

В СП «Альбатрос» в дни весенних каникул прошли викторина «Сундучок со сказками». В интересной и занимательной форме дети вспомнили героев из любимых сказок. Выполняя задание «Сказка, сказки, помоги», о правах нам рассказы», дети развивали индивидуальные способности в творческой и речевой деятельности, умение рассуждать, сопоставлять, делать выводы.

Вниманию детей была представлена пре-

зентация: иллюстрации разных сказок, которые дети должны назвать.

В задании «Волшебный сундучок» дети рассматривали разные предметы и называли сказки, к которым они относятся. В музыкальном задании ребята отгадывали из какой сказки звучит та или иная песня. После подведения итогов все посмотрели фильм сказку «Морозко».

На следующий день состоялись спор-

тивно-развлекательная программа «Ура, каникулы!». В этом замечательном мероприятии участвовало две команды, которые состязались в различных веселых конкурсах. По результатам всех состязаний первое место завоевала команда «Веселые ребята». Все участники мероприятия получили сертификаты. И, конечно же, закончилось мероприятие чаепитием!

Педагог-организатор Йорьева М.П.

Дом детского творчества

В весенние каникулы дети из ансамбля ложкарей «Потешки» с удовольствием посетили станцию юных натуралистов. Нам хотелось познакомиться с мартышкой по кличке Лапунка. Дети привезли йогурт (любимый питомок Лапунки), а для других животных морковь. На станции юннатов нас радушно встретили сотрудники, а Алиса Николаевна внимательно выслушала рассказ Дины Мещерякова, у него, оказывается, дома живет мартышка по имени Снежок. Купили они её 3 года назад в Суксунском питомнике обезьян, сейчас ей уже 5 лет. Дина отец интересно рассказало питомице: как она на даче с ними по бревенникам переходит через ров, как качается на глянцевых веревках, как сидит за своим столом и кушает. А назвали её Снежок, потому что у нее на лапке есть белое пятнышко в виде спиральки. В семье Мещеряковых её очень любят и они дарят им «взапасную» любовь.

Педагог ДО Колхосова М.А.



"Водоплавающая птица-утка"

18 апреля на базе СЮН Кудревых Иван Педагог работает по программе «Домашний зоопарк», тема занятия Водоплавающая птица – утка». На занятии ребята отгадывали загадки, отвечали на задания, проводили эксперименты. Отлично много узнали не только о дикой утке, но и домашней. Отзывы о занятии в необычной форме предлагаем вашему вниманию.



Мы ждём, что всё про утку будет.
Собралась в куту утки, люди ...
Вот засвистели уж экран.
И началось! Вперед, Иван!
И всё занятое как мишура.
И я скажу как будто утка.
Я ей завишу пемпого:
Ведь с юга для неё дорога.
А я - оседлая вьюнне
Зимою, летом, по весне ...

Нырять я тоже не умею
И крякать громко так не смею.
И голос вовсе мой не звонкий.
И нет на пальцах перепонки.
И крылья - замости предмет.
У нас их почему - то нет!
И мы боямся намокать:
Где жир для смазки первые взять?
Мой жир для смазки не годится ...
А почему? Да я - не птица!
И как бы был я жизнью рад,
Имей целинный аппарат:
Какая полыса бы для пруда!
И для меня - плаванье - чудо!
Не надо птицу покупать
И даже нет нужды жевать.

Свеклинова А.Н., методист СП СЮН

План работы на май 2018 года

№	Методические объединения	Название мероприятия	Дата	Место, время	Ответственный
1	СЮН	Районная экологическая акция «Чистый берег»	01-31	СЮН	Ножкина Т.Б.
		Районная экологическая акция «Первоцвет»	01-31	СЮН	Наджафова Г.И.
2	ДДТ	Танцевальный фестиваль «Бал Победы»	07	15.00, МБОУ СОШ г.Нытва	Ошепкова А.М.
		Педагогические чтения для педагогов дополнительного образования района	29	10.00, ДДТ	Ануфриева Н.Н.
		Праздник «За честь ДДТ»	22	17.00, ДДТ	Кох О.А., Ануфриева Н.Н.
		Районная выставка – конкурс детского рисунка «Счастливое детство»	С15.05 по 02.06	ДДТ	Ануфриева Н.Н.
		Выпуск газеты «Созвездие»	До 25		Кох О.А. Князева Н.М.

Краевой конкурс "Чистая вода"

15 апреля 2018 г. в Пермском аэропорту МАОУ ДО ДДТ СП СЮН: Мялицина Мишленом тезкинуме состоялся финал Ольга (Ф«а», МБОУ ООШ №1), Паршина Екатерина, Отинова Дарья (З «б», МБОУ СОШ), Чазова Дарья (2 «в», МБОУ СОШ). проводится в двадцать третий раз.

Цель конкурса – развитие у подрастающего поколения почтительного интереса и любви к природе Пермского края, привлечение учащихся к работе по изучению экологического состояния и проблем водных объектов, качества питьевой воды и практическому участию в решении природоохранных задач.

На заочный этап была представлена 321 конкурсная работа. Участниками стали учащиеся образовательных учреждений Пермского края в возрасте от 7 до 21 года, всего 385 человек. На очный этап было приглашено 100 ребят. (Информация из пресс-релиза Марии Аппы Вадимовны, методиста ОДОД «Экологический центр»). В том числе воспитанники объединения «Вода и её обитатели»

На конкурс были представлены исследовательские работы «Изменение состояния части прибрежного дна Нытвенского пруда», «Изучение совместности крапчатых сомов *Corydorras rascatus* и хошостернумов *Hoplosternum thoracatum* на основе реакции на корм и исследования повседневной активности» (секции исследовательской номинации «Первые шаги 1-4 классы») и отчет об акции «Чистый берег» (номинация – «Природоохранная акция»). Девочки рассказали о проведенной работе, ответили на вопросы жюри и по итогам конкурса получили - диплом второй степени (Чазова Дарья), грамоту (Паршина Екатерина, Отинова Дарья), сертификат (Мялицина Ольга) и памятные призы. Результатами участницы



довольны.

Они приобрели опыт выступления, уверенность в своих силах, умение отстаивать свою точку зрения.

Ножкина Т. Б. педагог ДО.

Мастер-класс для педагогов

В СП «Альбатрос» состоялся мастер-класс для педагогов дополнительного образования по теме «Построение предметов пантоморта». В процессе занятия учились распологать рисунок по центру листа, провести ось симметрии, с учетом пропорций строим форму, на горизонтальных осях сплошта рисовали овалы и получали объем предмета. В результате получился чёткий рисунок.

Мастер – класс провела руководитель объединения «Живопись. Рисунок» Гилева Наталья Яковлевна. Занятие очень понравилось, у всех педагогов получилось по две работы. Надо отметить, что в работе мастер-класса принимали участие и педагоги, и методисты. Они и не представляли, что могут получиться достойные работы у «не художников». По итогам занятия были высказаны слова благодарности Наталье Яковлевне. Полученные знания педагоги будут использовать в работе. Спасибо за такие полезные встречи.

Замдиректора, Ануфриева Н.Н.



Ответственный за выпуск: Кох О.А., директор МАОУ ДО ДДТ г.Нытва Компьютерная верстка Н.М.Князева

Учредитель: МАОУ ДО Дом детского творчества г.Нытва Адрес: 617000, Пермский край, г. Нытва,

ул.Комсомольская, д.42.

Тел.: (34272) 3-06-22, E-mail: ddtmytva@mail.ru, сайт: ДДТ. НЫТВА.РФ